

## 行政院環境保護署化學局 110 年 12 月份重大施政

- 一、12月7日召開「新興精神活性物質管理研商會議」，為防制NPS之濫用，邀集法務部、衛福部及經濟部共同研議後續管理方式。
- 二、12月7日環保、農政、衛生三部會署副首長共同主持「環境保護與食品安全協調會報」110年第4次會議，本署提報「『曾發生情節重大臨時登記工廠預防性稽查專案計畫』針對高風險臨登工廠進行篩選及採取預防性查處作為辦理情形」，及農委會提案討論「為避免進口牡蠣混充國產上市販售，並建立牡蠣產地辨識技術及檢驗方法，共同啟動市售牡蠣產地標示聯合稽查」案。
- 三、12月8日採視訊方式辦理「我國環境荷爾蒙管理之回顧與展望」成果發表會，邀請農委會、衛福部、經濟部、內政部、教育部及本署相關單位（管考處、水保處、土基會、空保處、督察總隊、環檢所、化學局）主講環境荷爾蒙管理計畫執行成果，透過相關部會的執行成果發表，讓各界瞭解我國環境荷爾蒙之推動情形，並進行交流討論，凝聚共識，作為環境荷爾蒙管理業務推動之參考，持續精進。
- 四、12月13日出席勞動部110年度職業安全衛生績效優良政府機關表揚活動，本署積極推動職業安全衛生，108年至109年之執行成果，在中央組9個單位中，本署經評核獲「良」等。
- 五、12月15日辦理110年「跨部會石綿危害管理及宣導」第2場會議，各部會依分工進行專案報告。
- 六、12月17日「充實內政部消防署與行政院環保署訓練場區工程」開工，預計113年底完工，將提供毒性化學物質運作業業者及國內外政府救災單位人員訓練使用，以提升救災能量，

確保民眾生命財產安全及降低救災人員傷亡。

- 七、12月21日行政院災害防救辦公室吳主任視察「南區毒化災專業訓練中心」營運狀況，肯定推動成效，並期許持續順利營運，培訓專業應變人才，提升國內災害專業應變能力。
- 八、12月21日本局辦理「110年度聯防組織實場應變能力觀摩暨分享會議」，邀請全國性聯防組織成員、地方環保單位及環境技術小組成員，透過觀摩、學習及討論方式，提升聯防組織設置之完整性及其應變作為，強化毒性及關注化學物質聯防組織運作及應變能量。
- 九、12月22日出席行政院「食品安全會報110年第4次會議」，報告主題「運用資訊科技精進食品安全管理效能」，分別由衛福部及農委會報告「食品輸入查驗申報電子化及風險核判智慧化之推動成效」「標章及溯源農產品應用於學校午餐食材供應鏈之管理成效」。
- 十、12月24日出席行政院食品安全辦公室「110年食品安全管理檢討會議」，報告包含衛福部「罐頭食品工廠衛生安全管理與食品衛生安全管理驗證」、農委會「推動洗選雞蛋噴印與溯源管理」與「推動偏鄉學校採用國產可溯源食材辦理情形及未來展望」，及教育部「偏遠地區學校午餐品質現況之探討及因應對策」。
- 十一、12月29日邀集相關部會召開「危險品管理部會研商會議」，討論「危險物質(品)貯存設施規範及異常應變處置參考指引草案」及請各單位盤點並說明目前轄管之危險物品貯存場所之家數及位置。